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ΑΠΟΦΑΣΗ – ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ ΣΑΔΑΣ ΤΜ. ΑΤΤΙΚΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΗ ΒΙΑ ΣΤΗΝ 

«ΒΡΑΔΙΑ ΤΟΥ ΕΡΕΥΝΗΤΗ»  

 

Ο ΣΑΔΑΣ Τμ. Αττικής καταδικάζει την επίθεση της Αστυνομίας και την απόπειρα 

ποινικοποίησης της συνδικαλιστικής δράσης με συλλήψεις ερευνητών/τριων και 

φοιτητών/τριων στην «Βραδιά του Ερευνητή» στο ΕΜΠ. 

 

Την Παρασκευή 27/9 το Πανελλαδικό Σωματείο Εργαζομένων στην Έρευνα και Τριτοβάθμια 

Εκπαίδευση (ΣΕΡΕΤΕ) προχώρησε σε παρέμβαση στην κεντρική εκδήλωση της βραδιάς του 

Ερευνητή στο κάτω Πολυτεχνείο, κινητοποιούμενο με βάση εργασιακά ζητήματα με συμμετοχή 

και φοιτητών/τριών, αναδεικνύοντας και το ζήτημα της αντίθεσης στη συνεργασία του ιδρύματος 

με φορείς - όπως η Motor oil, χορηγός της «βραδιάς» - που συμμετέχουν και σε εγκλήματα κατά 

του παλαιστινιακού λαού. 

Πίσω από τη βιτρίνα διοργανώσεων όπως η «Βραδιά του Ερευνητή», βρίσκεται η 

πραγματικότητα της επιχειρηματικής ερευνητικής δραστηριότητας των πανεπιστημιακών 

ιδρυμάτων, έργα και προγράμματα με σημαντικότατο κύκλο εργασιών, ερευνητικά ινστιτούτα ως 

εταιρείες spin off και σημαντική διείσδυση των ιδιωτικών εταιρειών στο κατά τα άλλα δημόσιο 

πανεπιστήμιο, η οποία στο ΕΜΠ έχει φτάσει έως το σημείο της ίδρυσης μεταπτυχιακού από την 

ΓΕΚ-ΤΕΡΝΑ. Πλήθος μεταπτυχιακών φοιτητών/τριων, υποψήφιων διδάκτορων/ισσών και λοιποί 

ερευνητές/τριες, εμφανίζονται ως εκπαιδευόμενοι, ενώ στην πραγματικότητα είναι εργαζόμενοι 

στον κλάδο της έρευνας, συνήθως κακοπληρωμένοι, επισφαλείς και με περιορισμένα εργασιακά 

δικαιώματα. 

 

Πριν καν ξεκινήσει η Βραδιά του Ερευνητή, υπήρχε έντονη παρουσία αστυνομικών δυνάμεων 

πέριξ και εντός του χώρου. Από την αρχή κυκλοφορούσαν με καρτελάκια της διοργάνωσης 

άντρες της ασφάλειας. Την ώρα που άνοιγαν οι πόρτες, μετά από εντολή του Πρύτανη και χωρίς 

καμία αφορμή και αιτία, προχώρησαν σε συλλήψεις φοιτητών στο σωρό, εντός και εκτός του 

χώρου. Απρόκλητα και χωρίς καμία αιτία, δυνάμεις της ΟΠΚΕ εισέβαλαν μέσα σε ένα γεμάτο 

κτίριο από ερευνητές, φοιτητές και μαθητές, ξυλοκοπώντας όσες και όσους διαμαρτύρονταν, ενώ 

έκαναν και προσαγωγές στο σωρό. Τέλος, ο Πρύτανης κατέθεσε μήνυση κατά των 

συλληφθέντων που συμμετείχαν στη δράση του σωματείου, ανάμεσα τους και μέλος του 

Διοικητικού Συμβουλίου του ΣΕΡΕΤΕ, οδηγώντας τους σε δικαστική αντιμετώπιση οκτώ 

πλημμεληματικών κατηγοριών. 

Καταγγέλλουμε την βία, την αστυνομική καταστολή. Καταγγέλλουμε τις πρυτανικές αρχές και το 

πολιτικό προσωπικό, που κεκλεισμένων των θυρών κόμπαζε για τα επιτεύγματα του ΕΜΠ, τα 

μνημόνια συνεργασίας με επιχειρηματικούς ομίλους, τη συμμετοχή σε πολεμικά προγράμματα. 



Θέλουν να ξεπουλήσουν το δημόσιο πλούτο και να εξαργυρώσουν οικονομικά και πολιτικά την 

επισφαλή εργασία των εργαζόμενων στην έρευνα. Πίσω από τις φιέστες και τα φανταχτερά 

αφηγήματα περί «αριστείας», εκτός από άθλιες εργασιακές σχέσεις, παραβιαστικές 

συμπεριφορές, εκβιασμούς επιστροφής δεδουλευμένων, κρύβεται και η άγρια και αναίτια 

καταστολή, με ενορχηστρωτή τον Πρύτανη. 

Για την κατάσταση αυτή πρωταρχική είναι η πολιτική ευθύνη της κυβέρνησης, η οποία στο 

πλαίσιο πολιτικών όπως η προσπάθεια απαγόρευσης των πορειών με τον νόμο Χρυσοχοΐδη, 

απαγόρευσης των απεργιών και φακελώματος των σωματείων με τον νόμο Χατζηδάκη, κ.λπ. 

και της κατάργησης του πανεπιστημιακού άσυλου, η οποία με πρόσχημα τα «επεισόδια» και την 

«εγκληματικότητα» στόχευε στην πραγματικότητα στην καταστολή της συνδικαλιστικής δράσης 

του φοιτητικού κινήματος, έχει φτιάξει το πολιτικό πλαίσιο των διώξεων και της καταστολής. Ο 

Πρύτανης του ΕΜΠ εμφανίζεται κυβερνητικότερος της κυβέρνησης, κλιμακώνοντας την 

καταστολή της συνδικαλιστικής δράσης των εργαζόμενων ερευνητών. Όμως πολιτική ευθύνη 

φέρει και η πλειοψηφία της διοίκησης του ΕΜΠ η οποία καλύπτει τις ενέργειες του. 

Είμαστε δίπλα στις εργαζόμενες/ους – φοιτητ(ρι)ες, που θέλουν να προσφέρουν το έργο τους 

στις ανάγκες της κοινωνίας και όχι στα επιχειρηματικά συμφέροντα και την πολεμική μηχανή, 

που χωρίς αυτούς δεν υπάρχει έρευνα και τριτοβάθμια εκπαίδευση. 

Απαιτούμε: 

 Την απόσυρση κάθε κατηγορίας σε όλους τους/ις συλληφθέντες/είσες της διαμαρτυρίας 

στη «Βραδιά του Ερευνητή».  

 Μόνιμες και σταθερές θέσεις εργασίας με όλα τα εργασιακά και συνδικαλιστικά 

δικαιώματα στην έρευνα και στην τριτοβάθμια εκπαίδευση και αύξηση της δημόσιας 

χρηματοδότησης για τα πανεπιστήμια.  

 Παύση κάθε συμμετοχής των πανεπιστημίων σε προγράμματα ενίσχυσης της πολεμικής 

βιομηχανίας και συνεργασίας με το κράτος δολοφόνο του Ισραήλ.  

Ζητάμε από τους διδάσκοντες/ουσες του ιδρύματος να πάρουν θέση, είτε συλλογικά είτε ατομικά, 

ενάντια στις συνδικαλιστικές διώξεις της πρυτανείας. 

 
 

 


